

CAMPAÑA DE JUSTICIA

Vindicando á la Patria

LAS ADHESIONES

Pensábamos haber comenzado hoy la inserción de telegramas, telefonemas, cartas y artículos de adhesión al mitin pidiendo el castigo de los difamadores de la Patria...

todas las manifestaciones de la vida española, un enorme listín, por consolador que fuese, de despachos y volantes.

Por eso hemos decidido ir reuniendo las adhesiones en hojas y dobles hojas extraordinarias, que comenzaremos a publicar no bien nos veamos libres de la acosadora actualidad de las elecciones municipales que se celebrarán mañana.

De Barcelona, de Sevilla, de Valencia, de Zaragoza, de Bilbao, de Vitoria, de San Sebastián, de Salamanca, de Badajoz, de Pontevedra, de Murcia, de Pamplona, de Málaga... de toda España...

Y algunos están concebidos en términos parecidos al siguiente de Valladolid: «VALLADOLID 10 (20,25).

Campaña patriótica DEBATE celebrará mitin monstruo Madrid pidiendo castigo infamadores Patria, producido excelente efecto. Muchas personas enviaron telegramas adhesión. Valiosos elementos de sean hágame extensiva celebración magnas Asambleas principales capitales Reino secundando actitud madrileña. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!—Corresponsal.

De suerte que, si las adhesiones recibidas ya, verdaderamente nos abruman, y serían muy suficientes para llenar varios días el periódico entero, ¿qué será Jesús el punto en que empiecen a venir las que se anuncian?

Galicia, singularmente, y dentro de Galicia especialmente El Ferrol, se han desbordado en manifestaciones de fervor patriótico, y hasta el presente van a la cabeza de las demás regiones y ciudades.

Como es obvio, no podríamos interrumpir, ahora menos que nunca, nuestra comunicación con el público, ni dejar a nuestros suscriptores sirviéndoles, en lugar de un periódico bien informado y completo de doctrina, en el que se abarquen

antes de terminar hoy hemos de recoger la idea surgida en Valladolid acerca de hacer extensiva la propaganda y celebración de magnas Asambleas a las principales capitales del Reino. El DEBATE y la Asociación Católica Nacional de Jóvenes Propagandistas se ofrecen en todo y por todo. A secundar á los organizadores locales, á enviar oradores, á tomar sobre sí el trabajo de la organización.

adelante, y viva España! ¡Por la Patria y por la verdad, por el honor y por la justicia!..

EN EL HIPÓDROMO



El caballo «Belotín», montado por el capitán Sr. Aguilera, ganó el primer premio en la carrera Militar fisa es jueves.



Las Infantas María Teresa y Paz, la Princesa Pilar y el infante Don Fernando en el «stand».

CRÓNICA MILITAR LA JUVENTUD DEL EJÉRCITO

Los modernos procedimientos de combate han traído consigo, al par del perfeccionamiento de las armas y de los servicios, una gran complicación en los elementos de toda clase que se precisan para que la acción de aquellas sea eficaz y los servicios puedan ser desarrollados en forma útil. Lo numeroso de los efectivos, el fabuloso acopio de provisiones que éstos exigen, el gran consumo de municiones, cuya rápida reposición es esencial, las diversas atenciones que la higiene y cura de enfermos y heridos demandan, el crecido número de vehículos de toda clase que el transporte de tan complejos elementos obliga a utilizar, han venido á complicar de tal modo la máquina guerrera, que no puede en forma alguna ponerse en manos inhábiles, sin correr el riesgo de que en un momento se pierdan todo el esfuerzo y todos los sacrificios que en montarla y ponerla en marcha se emplearon.

Cuerpos sea «claramente apta para el especial cometido que le está confiado, y con tal fin se adiestra y ejercita, esforzándose en alcanzar el mayor grado de perfección, pues sólo así el mando superior podrá tener confianza en que sus órdenes sean cumplimentadas con aquella eficacia de que es garantía la pericia e idoneidad del que obedece.

Y este trabajo de preparación ha de ser de todo tiempo, porque cada día se introduce una modificación en la táctica ó una mejora en el material, ó cambian las ideas sobre el mejor empleo de tal ó cual elemento de combate, y si en el momento oportuno se ha de lograr el éxito, ha de ser á condición de que nada pueda sorprender, de que ninguno de los medios que emplee el contrario sea cosa nueva para el oficial, y de que éste tenga apercibidos de antemano recursos con que salirle al paso y contrarrestarlos, y aun, si puede ser, volverlos contra el mismo que les emplea, porque en el campo de batalla, como dice el Infante Don Juan Manuel, «no hay vagar ni espacio para volver las fojas de los libros, y por tanto, precisa llevar la preparación hecha de antemano y el espíritu cultivado de tal manera que en el estén los gérmenes de todo aquello que el tiempo y las circunstancias determinaran se lleve á la práctica.

Y es interesante ver cómo poco á poco van desapareciendo y perdiendo terreno aquellas antiguas creencias según las que, para ser militar, lo único que hace falta es tener gran corazón, y no menos es halagador contemplar cómo el elemento joven del Ejército se afana en completar sus conocimientos en adquirir la mayor suma de ellos, utilizando cuantos medios tiene á su alcance (que no son todos los que convendría) y demostrando un gran entusiasmo y una noble ambición por hacerse digno de la confianza que en él depositó la nación.

No he de citar nombres, porque ni soy juez competente para conferir títulos ni categorías, ni aunque lo fuera metería nunca la pluma en el avispero de los personalismos, pero aunque yo no los cite, en la conciencia de todos están y basta con traer á la memoria la labor perseverante y eficaz que se desarrolla en tantos organismos de carácter científico ó militar, tales como el Centro Electro-técnico y de Comunicación

UN NIÑO PRODIGIO EDUCACIÓN INTEGRAL

DETENIDO TREINTA VECES

Eduardo Lebrán no tiene más que diez años. Rubio, pelo rizado, ojos azules, cara de no haber roto un plato, Eduardo es un encanto de niño, que se ha hecho ya famoso... ¿Es primer premio del Conservatorio, ó ha publicado un volumen de versos?

No; Eduardo no va por los viejos caminos de la poesía ó de la música; pero es un niño precoz, es un genio, y ya se sabe que el genio por doquier se abre una senda.

Eduardo Lebrán no tiene aún más que diez años, y ha sido ya detenido treinta veces por robo. Solo que, por razón de su tierna edad, no se le ha impuesto otro castigo que conducirlo á su casa y entregarlo á sus padres desconsolados.

Ayer, este delicioso retorio exclamó: «No quiero robar ya más, ca! Se abriré uno, al fin y al cabo... Voy á tirar patas arriba algún día...»

En efecto, el niño de los ojos azules, armado de un enorme pistóla bien cargada, se apostó en una calle, y en el momento en que un omnibus cubía pausadamente la calle, Eduardo hizo fuego sobre los viajeros de la imperial.

«Magnífico, desentratante! gritó el héroe precoz. ¡Ya ha caído uno!»

Efectivamente, un hidalgo había sido herido en la rótula derecha por una bala del niño prodigio. El herido fué trasladado al hospital, y el niño de los ojos azules fué conducido, por primera vez después de las otras treinta, al puesto de policía. Seguramente lo dejarán en libertad. Será un crimen tener encerrado á un chico que promete tanto. ¡Que despiegue, que despiegue las alas este angelito!

El será un soberbio ejemplar de republicanos de las nuevas hornadas, productos admirables de una educación cívica integral sin Dios y con pistolas.

El jefe de policía habría contemplado con embelto los progresos del niño y la rápida «evolución» de sus maravillosas facultades. Hasta ahora robaba sin tregua ni reposo; hoy ya quiere matar.

«Pobre niño! Si no le malogras, ¿á qué no le llevarás tú en una República mal ordenada?»

... si qua fata aspera rumpas, tu Marcellus eris.

ECHAURI

VISITANDO LOS TEMPLOS



S. M. la Reina, saliendo de los Descalzos Reales, acompañada de la duquesa de San Carlos.

BARCELONA

FESTIVAL CATÓLICO EN GRACIA EN VISPERAS DE ELECCIONES

EL PRECIO DE LA CARNE

El ilustrísimo Obispo de Barcelona ha regresado de su visita pastoral á los pueblos de las inmediaciones. El recibimiento que en todos ellos se ha hecho á su ilustrísima ha sido grandioso, regresando satisfechísimo de su excursión. Continúan con gran actividad los trabajos electorales. Varias Sociedades organizan mítines de propaganda. En todas partes se nota extraordinaria animación para las elecciones del domingo.

Cambió. Los periódicos nocturnos.

Esta mañana recorrió las barriadas extremas el Sr. Cambó, siendo acogida su presencia con aplausos. Las oficinas electorales de la Liga están siendo visitaditas.

Gran festival.

El Círculo católico de Gracia está organizando un gran festival en honor de la Buena Prensa.

Los industriales de Tarrasa hablan de un cierre general de tiendas.

Algunas, en efecto, se han cerrado, pero la mayoría de los industriales han faltado al acuerdo, dejando sus tiendas abiertas. El orden no se ha perturbado ni un solo momento.

La Asamblea diocesana. La huelga de ebanistas.

En la hermosa y espaciosa capilla del Seminario celebrará sus sesiones la Asamblea diocesana, en las cuales se estudiarán los temas que adelanté en mis conferencias de anoche.

La huelga de los ebanistas continúa en igual estado.

Seiscientos cincuenta obreros carpinteros se han reunido anoche. El objeto de la reunión no era otro que examinar la conveniencia de secundar á los ebanistas.

Un tropiezo del gobernador.

La primera autoridad de la provincia no duerme ni descansa estos días de elecciones, de mítines, de periódicos denunciados, de febril actividad política.

De pronto tropieza en una piedra y rueda por un desmonte.

Acuden varias personas á auxiliarle. Por fortuna, todo se ha reducido á unas contusiones, á un magullamiento general y á no poder, por tal causa, recibir ayer á los gobernados.

Según los médicos, las lesiones que se ha causado el Sr. Portela carecen de importancia, pero es lo que dice él.

«¿Qué delicia ser gobernador de Barcelona!»

VALENCIA

EL GENERAL PUBLICA UN BANDO

El general Echagüe ha publicado un bando en el que dice, entre otras cosas, lo siguiente: «Hallándose la provincia en estado de guerra, y debiendo verificarse las elecciones, decidido á velar por el prestigio del Ejército y queriendo que las elecciones se celebren en un ambiente de libertad, justicia y orden, el general está decidido á no consentir que los perturbadores ejerzan una tiranía inadmisible, pretendiendo imponerse por la fuerza á los pacíficos que van á votar. Con el fin de impedir toda clase de abusos, las tropas prestarán auxilio á cuantos lo soliciten en la vía pública, y detendrán á todos aquellos que perturben el orden, faltando al bando de 18 de Septiembre último. Los delincuentes serán puestos á disposición de los jueces militares. Las tropas no intervendrán dentro de los colegios electorales, cuyos datos competen á la jurisdicción ordinaria.»

Concluye el general Echagüe diciendo que de la senatur, de todos espera hagan innecesarias estas disposiciones.

El bando ha producido un excelente efecto en la opinión sensata y entre los elementos de orden.

Los de Cullera elijen defensores.

Los procesados han elegido los siguientes defensores: capitán D. Gaspar Mira, del 1.º de Artillería; D. Silverio Palafox, de la reserva de Caballería; D. José Redondo, del regimiento de Otumba; D. Manuel García, del de Mallorca; D. Joaquín Lezcano, del de Guadalajara; D. Manuel Carrasco, de la reserva, y D. Manuel Ferrer, primer teniente del regimiento Victoria Eugenia. Faltan ya pocos defensores, y alguno de los nombrados defenderá á varios procesados.

Barral rectifica. Un teniente alcalde defensor.

Barral ha visto el mal efecto que produjo su negativa á defender á los reos. Sin duda por esto, el Sr. Valentín, teniente alcalde blasquista, se ha colegiado en Sueca, encargándose de la defensa de los procesados.

La habilidad política de Barral no ha sufrido el efecto que él, sin duda, buscaba. Se le sigue censurando muy duramente.

Temporal. Muerta por un tren. Un homicidio.

El temporal ha obligado á las lanchas del bow á un regreso precipitado. El tren de Castellón arrolló en la estación de Valles á la mujer del ordinario de Valencia, matándola.

La Guardia civil comunica desde Bericólet diciendo que Salvador Prast ha hecho un disparo de revolver sobre su hermano Juan, que quedó muerto en el acto.

CABOS SUELTOS

El partido radical ha colocado en las esquinas de las calles grandes carteles rojos anunciando su candidatura para las próximas elecciones, en los que, entre otras cosas muy saladas, se lee:

«MADRID TIENE HAMBRE» Bonafoux publica en un periódico de la corte una columna gastronómica, para decirnos que ha asistido á un banquete librepensador, cuyo menú constaba de ocho platos, y publica el menú.

Y dice lo publica «para ponerles los dientes largos á los neos más ó menos vergonzantes y lamelicos.» ¡Tableau!

«¿Qué dirá de esto la tropa librepensadora y radical que vive de milagro, con los dientes largos, muy largos, afilados por el hambre atrasada, muy atrasada?»

«¿Qué dirá el pueblo de esos banquetes de helogabalos en que se hartan sus caudillos, los mismos que cuando necesitan votos apelan á la razón suprema del hambre que padece?»

«En esos cartones rojos de la candidatura radical debe el pueblo escribir con mano indignada el menú de ocho platos de que habla Bonafoux.»

«¿Qué cosas se leen estos días con motivo de la tragedia repugnante de Guadarrama! Un cronista ha llegado á decirnos que el fallo del Tribunal que entiende en la causa sea cual fuere, será injusto.»

«Pero, hombre... ¿Qué hacen los señores de losa perdidos tan lastimosamente el tiempo? Y el cronista hace su afirmación con una autoridad que no deja lugar á dudas. Macternick.»

«Si la cita es auténtica, y no inventada, puede pasar. Oído á la caja.»

«Pero aunque vivan enemistadas y recluidas en su viviendas las familias que moran bajo un mismo techo, cuando el incendio amenaza el predio común, lo primero es acudir con cubos de agua y no entretenerse en disputar sobre quién, por descuido ó por mala voluntad, ha originado el siniestro.»

«Del enemigo, y sobre elecciones y contra los buenos. ¿Vale?»

«En Valencia, y por razones que al más miopse se le alcanzan, el capitán general ha prohibido ha representación de Daniel, el dramón de Dienta.»

«La Prensa está que trina contra el conde del Serrallo, que se ha atrevido á poner el sable sobre las candilejas de un escarabajo.»

«¡Si no fuera más que un escenario lo que en este país huele á podrido y está pidiendo á gritos un sable!..»

PERSEO DEROMA

Los portugueses hacen otra tontería. ROMA 10 (19,25).

El Gobierno de la República portuguesa ha obligado á presentar su dimisión á monseñor Machado, dignísimo rector del Colegio portugués de Estudios Eclesiásticos.

La razón de lo ocurrido está en que el mencionado religioso ha manifestado sinceramente su opinión, contraria á la flamante República.—Turchi.

OTRO DIPUTADO MENOS

El Mundo ha tratado de probar, y al parecer lo ha conseguido, que el Sr. Canalejas no era diputado por haber recibido una merced no estando las Cortes cerradas.

Nosotros conocemos otro caso más claro y terminante que el del presidente del Consejo, puesto que en el que vamos á citar no se trata de una condecoración, sino de un cargo retribuido.

El diputado á quien nos referimos es el Sr. Zulueta, que fué nombrado profesor de la Escuela Superior del Magisterio, con el sueldo de 4.500 pesetas, estando las Cortes abiertas.

Como el cargo del Sr. Zulueta no fué ni por concurso ni por oposición, creemos que pueden aplicarse á éste los mismos argumentos que El Mundo ha aplicado á su antiguo amigo D. José Canalejas y Méndez.

Si rebuscamos un poco, es fácil que encontráramos algún caso más; ya veremos.

Léase en cuarta plana el interesante folletín EL HUERFANO DEL HOSPICIO

EL CRIMEN DE GUADARRAMA



Biblioteca de la Infancia

REGALO DE EL DEBATE VALE DOS MIL DUROS EN METÁLICO TREINTA VALES como este dan derecho á un billete para el sorteo de DOS MIL DUROS, que ha de verificarse en el próximo mes de Abril con toda publicidad.

LA CUESTIÓN DE MARRUECOS

CADAVERES ESPAÑOLES PROFANADOS POR LOS MOROS

OTRO DISCURSO DE M. DE SELVES (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

LA DIPLOMACIA

Palacios de un ministro.

En las manifestaciones hechas por el ministro de Selves ante la Comisión de asuntos extranjeros, dijo que las relaciones con España son buenas, a pesar de que pretendía que se le buscase dimes y diretes, haciéndole constar el ministro que España había renunciado a Francia de la ocupación de Larache y Alcazar.

En lo que a mí se refiere—dijo M. De Selves—conviene distinguir dos cosas: un puerto para la pesca, concedido por Marruecos antes de 1904 y un gran puerto de influencia reconocido por el Tratado de 1904. Una observación de Francia detuvo la ocupación en el Suroeste de Marruecos.

El ministro de Negocios Extranjeros insistió sobre la conveniencia de ratificar inmediatamente el Tratado franco-alemán, el que—dijo—proporcionará al Gobierno un aumento de fuerza en visperas de empezar los parlamentos en España.

Los periódicos de ayer.

Según el Echo de París, M. De Selves declaró ayer ante la Comisión de asuntos extranjeros que no había encontrado rastro de la protesta que parece precedió a la ocupación de Larache y Alcazar.

El Matin observa que aún si España hubiera existido en el momento del Tratado de 1904, Francia ahora declararía éste inaplicable y de imposible cumplimiento, pues habría dos protectorados en un mismo país, con dos residentes generales, y si España se quedase en Alcazar y el Rif sin poseer de acuerdo con Francia, serían el presidente general y un funcionario francés quienes tendrían que aplicar en la zona española los decretos del Sultán, lo que, añade el periódico, no podría permitir España.

La Acción dice considera como un reto el envío de un crucero español a aguas de Alcazar.

El Excelsior estima que un desembarco sea, sobre todo, peligroso.

En la Humanité insiste M. Jaurés para que Francia no emplee ningún procedimiento molesto para España.

La mayoría de los periódicos comentan la acalorada discusión sostenida ayer en el Reichstag, concediendo suma importancia a las muestras de asentimiento ó de desaprobación que hizo el Príncipe heredero durante el discurso del canciller.

En el Parlamento alemán. Berlín 10. En la sesión celebrada esta tarde por el Reichstag con motivo de la discusión de la cuestión de Marruecos, a la tribuna imperial no asistió nadie. El diputado Wiener, del grupo radical, quejose de que el Gobierno hubiera multiplicado las ocasiones de una ruptura con Francia. Schulze, imperialista, declaró que consideraba útil la ratificación por el Parlamento del Tratado franco-alemán. Preguntó si Alemania ha reconocido a España iguales derechos que los otorgados a Francia, y las mismas garantías de sus intereses en Marruecos.

mulada en términos enérgicos, la reproducción M. Cruppi a raíz de desembarcar en Larache las fuerzas españolas, renovándola así en comunicaciones oficiales dirigidas al Gobierno de Madrid como en entrevistas celebradas con el embajador español en París.

En uno y otras—agregó el ministro—se expresó siempre M. Cruppi en tan corteses y amistosos como enérgicos términos. Al hablar después del último acuerdo franco-alemán, confirmó M. De Selves, que Francia ha renunciado al derecho de prioridad que para la eventual adquisición de la Guinea española le concediera años ha el Gobierno de Madrid.

¿Es cierto, señor ministro—le preguntó luego un individuo de la Comisión—que España ha enviado un crucero a Tánger? Y de ser cierto, ¿qué medidas piensa usted adoptar con tal motivo?

Contestó M. De Selves diciendo había pedido ya informes para enterarse de si era o no exacta tal noticia, pero excusándose de dar más explicaciones.

Secretos a voces.

Publica Le Temps dos cláusulas secretas del Tratado franco-alemán de 1904 referentes, la primera, a Egipto, y la segunda, a Marruecos.

Esta faja en el Norte de Marruecos y costa del Atlántico, hasta el Sur de Larache, zona donde la acción de Francia quedaba sometida a restricciones idénticas a las impuestas por Inglaterra respecto a la costa marroquí del Mediterráneo, frente a Gibraltar.

En Alcazar han sido profanados por el pueblo las tumbas de tres soldados españoles que fueron enterrados detrás de las tapias del cementerio judío.

Los profanadores cavaron las sepulturas, rompieron los ataúdes y dejaron insepultos los cuerpos de los soldados.

Han sido detenidos varios moros a quienes se supone autores del bárbaro hecho.

La Prensa extranjera. Le Temps consagra a la cuestión marroquí la mayor parte de su número llegado ayer.

Un artículo de gran importancia, titulado «España en Marruecos», está firmado por Gonzalo de Reparaz, que dirige todos ataques a la política seguida por nuestros gobernantes.

BILBAO

Fracaso conjuncionista La Junta provincial

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Desprendimiento de tierras. Los estudiantes.

BILBAO 10 (15,5). En las canteras de Urquiza ha ocurrido un desprendimiento de tierras, debido, sin duda, a los grandes temporales de lluvias.

Los obreros que trabajaban en las mencionadas canteras fueron sorprendidos por una avalancha de pedruzcos y tierra, resultando los dos con graves heridas y magullamientos.

Los estudiantes de la Escuela de Comercio dando un prueba de solidaridad de clase para no entrar en la fiera desde el día 15, han tomado el acuerdo de enviar su adhesión y hacer causa común con los estudiantes de la corte.

Según dicen, adoptarán tal medida e irán a esa especie de huelga si no se les concede unas mejoras que tienen solicitadas.

Mitín republicano-socialista. La historia de siempre. La conjunción republicano-socialista ha celebrado un mitín electoral en el Frontón Euskalduna con todo el aparato que la obra requiere.

Lo de las Juntas. La Junta provincial del Censo ha celebrado una reunión extraordinaria, y enterada de la decisión que hubo de tomar la Junta Central, ha aceptado la incompetencia, pero pasando el tanto de culpa a los Tribunales por extralimitación de funciones de dicha Junta municipal.

Carnet sportivo

Los grandes atletas. Vasseur y Rodin. El atletismo, no considerado en el aspecto profesional, es acaso la síntesis de todos los deportes y de la cultura física.

En España concedemos poca ó ninguna atención a la cultura física, porque no nos hemos persuadido de su necesidad y de su enorme trascendencia.

La gimnasia no se practica, y si figura en los planes de estudios es, más que nada, como clase de puro adorno. A esto se debe una progresiva degeneración de raza, bien palpable en la inmensa mayoría de nuestra juventud, débil, enfermiza, y en muchos individuos verdadera caricatura del sexo.

Reñiéndonos ahora al atletismo profesional, que también nos es desconocido, hablando en términos generales, de veinte años a esta parte los récords del mundo con grandes pesos han aumentado de una manera sorprendente.

El record alemán es de Heinrich Röndi, 188 libras y 166, respectivamente. José Graf, campeón austriaco, levantó 176 libras a formidable, y con un peso, cosa rara, de sólo 84 kilogramos.

El record del mundo con elevación de grandes pesos a dos manos pertenece a Luis Vasseur. El levanta 222 libras, es decir, que ha batido por dos libras a Maspoli, antiguo campeón. En Alemania, Röndi ha levantado más 233 libras, pero sin sujeción a reglas. Por esto, siendo de hecho el campeón del mundo, lo es de derecho Luis Vasseur.

LA REVOLUCIÓN EN CHINA

LA FAMILIA IMPERIAL SE PREPARA A HUIR

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

LA MUERTE DEL GENERAL WU (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La revolución marcha. Pekín 10.

Cada día es mayor el número de los afiliados a la causa revolucionaria. La línea de ferrocarril Pekín-Hankou ha sido cortada nuevamente por los republicanos. La Compañía administradora se niega a despachar para más allá de la estación de Pao-Ting-Fu.

El coronel del New-York Herald en Pekín, envía a su periódico el siguiente despacho: «Ahora la guerra es a muerte entre chinos y manchúes.

El derrocamiento de la Monarquía es ya inevitable. El asesinato del general Wu ha hecho que se declare contra el Trono la única fuerza que aún podía sostenerle.

La Corte se prepara a huir, y el Regente ha ordenado que sean buscados doscientos vehículos para el transporte de los tesoros del Palacio.

El destino de la Corte es incierto; pero, según conversaciones tenidas en Palacio con los Principes mongoles, parece que la familia imperial piensa instalarse en la Mongolia, bajo la protección de Rusia.

EXTRANJERO DE PORTUGAL

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Un Príncipe en desgracia.

Los periódicos franceses y alemanes conceden generalmente importancia a la actitud que observó ayer el Príncipe heredero durante la sesión del Reichstag, a la que asistía, aprobando desde la tribuna imperial los párrafos hostiles a Francia é Inglaterra del discurso que pronunció el diputado conservador Heydebrandt.

En la Cámara de diputados han comenzado a exponerse esta tarde las interrelaciones sobre el asunto de las pólvoras y la catástrofe del azarado Liberté.

El general de brigada D. Francisco Moltó está recibiendo muchas felicitaciones por habersele concedido la gran cruz de San Hermenegildo.

Los duques de Bailén se encuentran en Toledo pasando unos días.

El más distinguido de Madrid visita estas tardes la Exposición de Arte decorativo y sus primorosas instalaciones.

Los Infantes Doña Teresa, Doña Paz y Don Fernando y la Princesa Pilar, también la han visitado recientemente, haciendo grandes elogios del conjunto y de muchas de las obras presentadas.

SEVILLA

Soldados ingleses Paseo por la ciudad

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Sevilla 10 (3,45).

Ha llegado un tren especial con 30 jefes, oficiales y soldados de la guarnición de Gibraltar, pertenecientes al Arma de Artillería, Infantería, Guardia Real y Cuerpo médico, todos ellos mandados por el coronel Allen. Les acompaña un sacerdote, y el objeto de su venida es realizar estudios médicos en nuestros establecimientos militares.

Entre dos señores, conjuncionista el uno y ferrocarrilista el otro, surgió un incidente que hubo de degenerar en un ruidoso escándalo.

En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por el almirante general López Domínguez, asistiendo el Arzobispo, el alcalde, el gobernador civil, capitán general, el Ayuntamiento bajo mazas, etc.

En Constantina se temen desórdenes para el día de las elecciones. Aquí en Sevilla se acerca la campaña antiborbónica.

Los Sres. Palacios y Cárdenas han enviado un telegrama protestando de coacciones que según ellos, realizan algunos agentes de la autoridad por orden de Borbón. Dicho telegrama lo han dirigido al ministro de la Gobernación.

ESPAÑA AL DÍA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Los rifones de Sidi-All-Garnazal apodaron un automóvil. Mitin democrático. MURCIA 10 (22,45).

Según comunican de Cartagena, cerca del pueblo Garnazal, un numeroso grupo, en el que figuraban hombres y chiquillos, apodóranse del automóvil que ocupaba un abogado, D. Felipe Rodríguez Valdés, y un concejal electo por dicho distrito.

En el teatro Principal, de Cartagena, se ha celebrado un mitin democrático de propaganda electoral.

Esta tarde ha explotado en la plaza de la Constitución una arqueta del gas, de tres metros de altura, produciendo alarma la forma de detonación. Un obrero llamado Manuel Iglesias y otro apellidado Rozada, que esperaban tranquilamente en la calle a haber de entrar en su trabajo, resultaron heridos sobre todo Rozada, que lo está de gravedad.

Las elecciones en Verín se presentan muy agitadas. Se está haciendo una política muy activa y es difícil predecir el resultado de los escrutinios. Sin embargo, díse por seguro triunfo de los amigos políticos que agitan a la derrota de la candidatura liberal, llamada del grupo regenerador.

Se ha recibido en los centros oficiales un telegrama suscrito por los candidatos por los Ballesteros, de esta provincia, protestando contra la conducta de aquel alcalde que proveyó de carabinas a los agentes que tiene a sus órdenes, mandándoles disolverse en cuantos grupos vieran.

El publicista D. Vicente Almela dará esta tarde, las tres y media, en el Palacio de Cristal del Retiro, una conferencia con el tema «El arte y el pugnatismo».

Exposición de Artes decorativas

El gobernador ha dispuesto salir en seguida para dicho pueblo una sección de Guardia civil para restablecer la normalidad.

DE TEATROS

¡Valiente chasco! Nos habían dicho que Esclava se renovaba por dentro y por fuera, en la sala y en el cartel.

Y nos habían engañado... en parte; en la parte principal. La sala... sí se la ha reformado con cierta ostentación y cierto gusto, nada más que cierto, ¿eh? Nada que justifique los ditirambos y reclamos publicados en algunos diarios.

El cartel... no. El cartel sigue siendo el mismo: La Corte de Farán y El conde de Luxemburgo.

Por tanto, Esclava, para nosotros no existe... y para nuestro público tampoco debe existir, ni existir.

La compañía tampoco ha variado cosa mayor. Se han subido a mayores un poco, y cultivan la ópera y zarzuela grande las mismas y los mismos que mayaban zarzuela... ¡y nada más! Si no fuera por oírse a las tiple dirlamos «los mismos perros con distintos collares». Pero no es cosa de faltar contra la galantería. Hagamos, pues, punto final.

UN CONCURSO

Sociedad artística musical de socorros mutuos. Conrado del Campo, premiado.

En el Concurso abierto por esta Sociedad para adjudicar el donativo de la Infanta Isabel, consistente en un premio en metálico de 1.000 pesetas al autor de la mejor misa que en honor de Santa Cecilia se presente, ha obtenido el premio la partitura que ostenta el lema «Cantibus organo, Cecilia Domino», original de D. Conrado del Campo.

De adjudicar el premio estaban encargados los maestros D. Tomás Rretón, D. Tomás Fernández Grajal, D. Manuel Nieto, D. Emilio Serrano y D. Valentín Zubiaurre, que componían el Jurado.

Con motivo de dar más solemnidad a la misa premiada, ésta será ejecutada el día 22 del presente mes, festividad de Santa Cecilia.

También acordó dicha Sociedad, por unanimidad, en la junta de gobierno celebrada el 5 del corriente, dar un voto de gracias al Jurado por el celo y el gran acierto con que ha llevado a cabo trabajo tan importante.

Se advierte a los autores de las partituras restantes ó a las personas que les representan, que pueden recoger dichas partituras cuando gusten en el domicilio social, plaza de los Ministerios, 4.º principal izquierdo, previa la presentación del correspondiente recibo.

NOTAS DE SOCIEDAD

El general de brigada D. Francisco Moltó está recibiendo muchas felicitaciones por habersele concedido la gran cruz de San Hermenegildo.

Los duques de Bailén se encuentran en Toledo pasando unos días.

El más distinguido de Madrid visita estas tardes la Exposición de Arte decorativo y sus primorosas instalaciones.

Los Infantes Doña Teresa, Doña Paz y Don Fernando y la Princesa Pilar, también la han visitado recientemente, haciendo grandes elogios del conjunto y de muchas de las obras presentadas.

Los duques de Bailén se encuentran en Toledo pasando unos días.

El más distinguido de Madrid visita estas tardes la Exposición de Arte decorativo y sus primorosas instalaciones.

LA TEMPERATURA

La máxima en Madrid fué de 15°, y la mínima de 7°.

En el resto de la Península fué la máxima de 21 grados en Alicante y Murcia, y la mínima, de un grado bajo cero en León.

El barómetro marca 764 mm.; lluvia. Ha llovido sobre toda España, con 80 milímetros; Valladolid, 10 m/m.; Burgos, 31 milímetros; Zamora, 27 m/m.; Santiago, 23 milímetros; Huesca, 19 m/m.; Soría, 17 m/m.; Pamplona, 15 m/m., y San Sebastián, 10 m/m.

Los vientos soplan generalmente de la región del Oeste con moderación.

Es probable que continúe el régimen de lluvias y mar en Cantabria y Galicia. En Levante, vientos de tierra, descenso de la temperatura y marejada. Vientos del Oeste en el Estrecho y marejada.

Los vientos soplan generalmente de la región del Oeste con moderación.

Esta protesta—añadió M. De Selves—

Se admiten esquelas de defunción y aniversario en esta imprenta, hasta las tres de la madrugada.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario en esta imprenta, hasta las tres de la madrugada.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario en esta imprenta, hasta las tres de la madrugada.

CHOCOLATES DE AGUIRRE (BILBAO) PÍDANSE EN TODAS PARTES

Italia y Turquía

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Notas de la campaña.

PARIS 10 (10.10). Dicho despacho de Trípoli que ayer, la Artillería italiana...

Diversos grupos de árabes de los muchos que recorren desolados el oasis, se juntaron, formando una importante fuerza...

Entonces, un regimiento italiano de Infantería, apoyado por las baterías, marchó resueltamente hacia el enemigo.

Un escuadrón de Caballería italiana y una sección de Artillería hicieron un reconocimiento en el camino...

Hay los italianos impávidos por completo de rebeldes árabes, donde los indígenas habían rechazado.

Desde el puerto, los navíos italianos cañonearon algunas caravanas, que se dispersaron ante las definitivas intimaciones.

A los puertos. LONDRES 10. Con motivo del banquete dado anoche en honor del lord alcaide, el presidente del Consejo pronunció un discurso...

Harrosero cuadro. Muchacho se ha hablado de la forma sangrienta en que fue castigada la agresión...

Entre los soldados que ocupaban las trincheras de Sidi-Messri y los árabes morados del poblado situado a espaldas de dicha población...

Una medicina militar fue sujeta por completo a un examen, cuando se vio en aquellas chozas donde los soldados no creían tener sus amigos...

Se cuenta que un árabe fue detenido mientras huía con un saco lleno de restos humanos, y que en una casa indígena se halló el cadáver crucificado de un soldado.

Relátanse detalles más horribles aún, pero no hace falta recurrir a las fantasías de las imaginaciones exacerbadas para pintar el verdadero y espantoso cuadro que se presentó a los ojos de todos.

No hay por qué extrañarse que, en estas condiciones, la represión haya sido enérgica y severa.

En Ténez. Ténez 10. La noche pasada transcurrió con calma. Han sido detenidos más de cuatrocientos indígenas...

Des mensajeros. París 10 (20.57). En Trípoli, los jefes de las tribus árabes y las personalidades más importantes de las mismas...

Posiciones atacadas. Trípoli 10. Durante la mañana de hoy numerosos fieras turcas y árabes iniciaron un ataque a las posiciones italianas...

La Prensa extranjera. La Post, de Berlín, anuncia que el Embajador de Turquía en Washington, Yusuf Sifa Pachá...

Tribunales

EL PROCESO COLL

SESIONES DE AYER

Por la mañana. Comisarios y agentes de policía. El barbero. El limpiabotas. La excitación de Coll. Los últimos testigos.

A las diez se constituye el Tribunal, entrando en el juicio.

La Sala se llama de público. Continúa la prueba testifical, compareciendo primeramente el secretario del Juzgado municipal de Palacio, D. Manuel Kleiser.

Dice que Coll, mientras estuvo empleado en dicho Centro judicial, observó excelente conducta. Ganaba el sueldo de 200 a 250 pesetas mensuales...

El peluquero Toribio Alonso manifiesta que afeitó al procesado el día 3 de Septiembre de 1910, hacia las tres y media de la tarde...

D. Manuel M. Sánchez, empleado del Ayuntamiento y compañero de la víctima, expone que se enteró de su viaje a Guadarrama, aunque ignoraba el objeto de éste.

El Sr. Todo, controlador de Lara en el café Universal, refiere que éste era de carácter bondadoso, agradable, incapaz de reventar, y además muy económico, casi taciturno.

El testigo considera molesta una pregunta del defensor y el presidente le llama al orden.

El sargento de la Benemérita comandante del puesto de Guadarrama niega que Coll, después de matar a Lara, entrase en el pueblo, al comentar el suceso, se decía que el procesado hizo bien.

La corredora de alhajas María Gómez declara que el interfecto le quiso comprar una sortija en el café que frecuentaba. Ella se negó a venderle la alhaja que había espoleado...

Dos guardias civiles abundan en las manifestaciones del sargento. Brigida Martín, pariente de Coll, afirma que su marido, Ricardo Gotarredona, falleció loco en el manicomio de Cienmojos hace un año...

D. Emilio Casel, comisario de Policía del distrito del Congreso, a cuyas órdenes estaba el acusado últimamente, da muy buenas referencias de éste. Cumplía a satisfacción de los jefes con su deber y estaba admirablemente conceptuado entre sus compañeros.

El acusador intenta formular una pregunta, protesta de ella el fiscal, y la presidencia la declara impertinente.

Por cierto que al agitar la campaña se le rompe el pie. D. Enrique García dice que al fallecer su padre, empleado del Ayuntamiento, fué Lara a llevarle 1.000 pesetas del Montepío de los funcionarios municipales...

Josefa Barreiro conoció a la víctima la noche en que se administró el Viático a la madre del procesado. Manifiesta que era viuda de la familia de éste, y que Coll quería mucho a su mujer.

Con motivo de las preguntas que se dirigen a la declarante, se suscitan varias cuestiones entre los letrados de la acusación y de la defensa.

D. Ricardo Rivero, fotógrafo de A. B. C., afirma que no hizo el retrato que se publicó de don Nieves, sentada ante el piano; pero ha oído referir que para obtener dicha placa se falsificó una carta del inspector de policía Sr. Guillón...

El activo agente de vigilancia D. José Castoreña declara que dicho día acompañó al procesado, que era jefe suyo, a una peluquería de la calle de Sevilla el 3 de Septiembre, no observando en él la menor intranquilidad.

El Sr. Reguero expone que el acusado le entregó varias veces dinero para abonar facturas de los trajes de su esposa y de otros objetos de valor.

Dejan de presentarse algunos testigos, y sube a estrados D. Julián Sánchez Machero, comisario de policía y jefe que fué de Coll en alguna época. Expone que éste estaba muy bien reputado en el Cuerpo de Vigilancia.

El acusador pide que se le llame otra vez, y con voz fuerte. Manda el presidente que se den por los uñeros tres voces, y a pesar de ello, el testigo no comparece. (Regocijo en el público.)

Prueba documental. Un rato a lectura. La resistencia de los jurados. Curioso incidente. Modificación de conclusiones.

El relator da lectura de la providencia del juez de El Escorial, instructor de la causa, en la que se hace constar que tuvo noticia del suceso por una comunicación del juez municipal de Guadarrama de la diligencia de reconocimiento del lugar de la ocurrencia...

El Sr. Santos sigue su discurso, y dice: «No sé si me encontrará con fuerzas para terminar mi informe; estoy realmente enfermo; pero en fin, saltando, brincando, como he llegado al fin...»

Hace hincapié en las declaraciones de la criada del procesado y de D. Arturo Heredia para argumentar a favor de la culpabilidad de éste.

Se dieron distintas versiones de su viaje a Guadarrama—añadió después. Pero si estaba nervioso, ¿cómo fué a limitarse...

Información política

LOS ARANCELES

En la reunión que ha celebrado ayer la potencia arancelaria aprobóse toda la clase 7.ª, que hace referencia a las sedas y sus manufacturas.

Hasta la próxima semana no se celebrará ningún Consejo de ministros.

El Rey ha firmado ayer los siguientes decretos: De Fomento. Autorizando la continuación de las obras de prolongación del dique de Levante del puerto de Tarragona.

De Instrucción pública. Creando en Madrid, con domicilio en la calle de Alcalá, una hemeroteca.

Creando en Madrid y Barcelona una Biblioteca popular modelo y otras Bibliotecas en distintas provincias.

UNA SUBVENCIÓN A LOS FERROVIARIOS. El Sr. Gasset visitó ayer tarde el local de la Asociación de empleados y obreros ferroviarios, ofreciéndoles presentar a las Cortes una petición de crédito de 250.000 pesetas para auxiliar a la Asociación en su propósito de construir un domicilio social propio.

Este ofrecimiento le ha hecho el ministro considerando que, por la índole especial del trabajo ferroviario, el Poder público limita el derecho de estos obreros a la huelga, y en alguna forma se les ha de otorgar una compensación que equivalga a las ventajas de que otros trabajadores disfrutan.

Por noticias recibidas en el ministerio de la Gobernación, se asegura que en virtud de la coalición que los elementos de orden han formado en provincias, los candidatos se augura una derrota a los candidatos republicanos.

¿QUE DESAPARECEN? Se aseguraba ayer en centros periodísticos que decididamente desaparecerán en breve y cesarán en su publicación, los diarios republicanos España Nueva y España Libre.

INFORMACION MILITAR. Hoy publica el "Diario Oficial". Se nombra médico provisional a D. Antonio Martín Ruiz, con destino al regimiento de Infantería de Almansa.

Se nombra vocal de la Comisión mixta de Logroño al médico primero D. Manuel González Jaraba.

Inválidos. Se agrega a la sección de Inválidos al primer teniente de Infantería D. Vicente Moreno.

Baja. Se da de baja en el Ejército al veterinario provisional D. Nivardo Santos.

Ascensos. En el Cuerpo eclesiástico asciende al empleo inmediato el capellán segundo don Manuel Vercher, y en Alabarderos cuatro oficiales menores.

Ascienden en Oficinas Militares dos oficiales terceros; escribiente de primera don Francisco Pinillo, idem de segunda D. José Mesías y D. Pedro Ferrer, e ingresan los sargentos José Cuesta y Rafael Martínez.

Visitas al ministro. Han visitado al ministro el conde de Garay y el diputado Sr. Alonso López.

Vista en el Supremo. Como anunciamos, ayer se vio ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa instruida con motivo de la agresión de que hizo objeto el comandante de Alabarderos D. I. L. al teniente de Húsares D. J. A.

Presidió la Sala el general Jiménez Castellanos, y fueron vocales los generales Campos, Cincunegui, Peña, Herrera, Cano y Campomanes, siendo fiscal el general de división Sr. Alsina, y defensores el conde de Coello, por el Sr. L., y por el teniente A. el distinguido oficial de Administración y compañero en la Prensa D. Mariano Marín.

El fiscal solicitó la absolución de los dos procesados, y a dicha petición se adhirió el señor conde de Coello.

El Sr. Marín demostró que el hecho estaba incurrido en el art. 300 del Código de Justicia militar, instruyendo a continuación verbalmente fiscal y defensores.

La impresión es de que se confirmará el fallo del Consejo de guerra de oficiales generales, que condenó al Sr. L. a separación del servicio y absolvió al Sr. A.

ULTIMA HORA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Barcelona 10 (23.30.)

La policía ha prestado hoy un excelente servicio en pro de la moral y de las buenas costumbres. En una casa de la calle de Pretichol hay una tienda de filatería. Allí practicaron los agentes un registro, incautando de 2.000 volúmenes y estampas pornográficas, escritos en diferentes idiomas.

El dueño del establecimiento, que por lo visto se dedicaba a tan inmundable tráfico, se llama Ramón Torres, y ha estado ya procesado por la misma causa en otras ocasiones.

En manos de la policía ha caído también un voluminoso registro donde constan las señas de todos los correspondientes que tenía la casa para la explotación de este ilícito comercio.

Funerales. Carretero atropellado. BARCELONA 11 (1). El próximo jueves tendrán lugar en la Catedral solemnes funerales por el alma de López Domínguez, asistiendo a ellos las autoridades.

En el pascio de San Juan fué atropellado por el carro que guiaba un carretero. El infeliz resultó con graves contusiones en el tronco y en las piernas, siendo conducido al Hospital.

Una misa de Giner. VALENCIA 11. El Arzobispo Sr. Guisasaola solicitó por telegrama Sr. Santandrea el Papa que autorizara la ejecución en la Metropolitana, como una misa de Requiem en sufragio del pontífice Giner, tal como éste la escribió. El Pontífice accedió a la petición.

Por la Buena Prensa. Conferencia del señor López Vivigo. En el local de la Escuela obrera, y ante una numerosísima concurrencia, ha dado una notable conferencia en favor de los legionarios el infatigable propagandista católico Sr. López Vivigo.

El orador combatió la apatía de los católicos de otros tiempos, señalándola como causa de grandes males; abogó zelosamente por la necesidad de una activa campaña en favor de la Buena Prensa y ensalzó la organización de los legionarios, obra del padre Duceo.

Mañana marchará el orador a Santiago donde donará parte en la velada organizada en honor del Obispo auxiliar, siguiendo después su viaje a Vigo, Tuy y Orense.

Por injurias al Ejército. PARIS 10. MM. Auroy y Gustavo Hervé, director y redactor jefe, respectivamente de Le Guerre Sociale, fueron condenados hace pocos días por injurias al Ejército.

Uno y otro apelaron de la sentencia ante la Audiencia de lo criminal, que ha confirmado el fallo, condenando a M. Auroy a seis meses de prisión y 500 francos de multa, y a M. Gustavo Hervé a dos años de indemnización de 1.000 francos.

El sustituto de Balfour. LONDRES 10. Ha sido elegido por unanimidad, jefe de partido unionista, Mr. Balfour Law.

El sustituto de Mr. Balfour es un decidido partidario de la reforma arancelaria.

RELIGIOSAS

Santos y Cultos de hoy

San Martín, Obispo, y Santos Valentín y Menas, mártires.

San Martín (Cuarcita Horas).—Fiesta a su titular; a las ocho se expondrá a Su Divina Majestad; a las diez y media se cantará Tercia, y a las diez, misa solemne, en la que predicará D. Jesús Torres Losada, y por la tarde, a las cuatro, completas, salmo Creador y reserva solemne. A las cinco y media continúan los ejercicios del mes de Animas, predicando D. Metodío Quintanar.

Oratorio del Espíritu Santo.—Continúa, a las cinco y media, el triduo que los asociados de la Pía Unión de Nuestra Señora de Buen Consejo celebran mensualmente por los socios vivos y difuntos.

Santuario del Corazón de María.—Terminó la novena de Animas, predicando, a las cuatro y media, el reverendo padre Rosendo Ramonet.

Santuario del Perpetuo Socorro.—Por la tarde, a las cinco, ejercicio subatino en honor de Nuestra Señora de las Desesperadas, con rosario, letanías cantadas, plática, visita a Jesús Sacramentado, a María Santísima y a San José, bendición con el Santifcador Trinitarios (Lope de Vega).

Religiosas Trinitarias (Lope de Vega). El ejercicio de los quince sábados del rosario se hará por la mañana en la misa de siete y por la tarde a las seis, con exposición de Su Divina Majestad.

Góngoras.—Ejercicios de los siete sábados en honor de Nuestra Señora de la Merced, y de los sábados eucarísticos de la Adoración Reparadora de las naciones católicas; a las siete y media misa cantada, estación, rosario, meditación Eufemista, dirigida por Sr. Martín, letanías, bendición y reserva.

Continúan las novenas de animas en el Buen Suceso y Góngoras, y los ejercicios en las demás iglesias anunciadas.

La misa y oficio divino son de San Martín, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestro Señora del Milagro en las Desesperadas, de Belén en San Juan de Dios, de la Furcia en Santiago, de Lourdes en San Martín ó del Amparo en San José.

Adoración Nocturna.—Turno: San Juan Bautista.

(Este periódico se publica con una suya.)

BRASERO SIN TUFO

EL KARBUR es mejor y más barato que el HERRA. Vale 3 pesetas poco grande!! LA CALERA, Magdalena, 1, entresuelo; telé. 532

Importante.—Es EL KARBUR propiedad exclusiva de LA CALERA, y será lealmente perseguido quien lo copie ó imite.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el 10 Noviembre 1911

Table with columns: PREMIOS MAYORES, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and locations like León, Alicante, Barcelona, etc.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Large table listing 800 peseta winning numbers in columns, including numbers like 634, 642, 660, etc.

LA HISPANO INGLESA. ALMACEN DE PAÑOS

Pañería y forrería del país y extranjera. FUENCARRAL, 57. Especialidad en artículos para trajes de "sport", paños para guarnecido de coches, gorreros y trajes á la inglesa para señoras, panas, astracanes y terciopelos del Norte, etc., etc.

PARA BODAS CAJAS ELEGANTÍSIMAS HIDALGO. BARQUILLO, 9

ESPECTÁCULOS PARA HOY

REAL.—Inauguración de la temporada.—A las 8.—El caso de los dioses. ESPAÑOL.—A las 9.—La vida de un día. COMEDIA.—A las 9.—Lo cursi y el revuelto de la medalla. LARA.—A las 9 y 12.—En cuarto croquis.—A las 10 y 12.—La losa de los sueños (doble). A las 6 y 12.—Canción de cuna (doble). APOLO.—A las 7.—El truco de los tenorios.—A las 8.—El truco de los tenorios.—A las 10.—El truco de los tenorios. DOMINGO.—A las 6 y 12.—El monaguillo de los Dioscárizos (2 actos, doble).—A las 10 y 12.—Gentileza (2 actos, doble). DOLIBO IMPERIAL.—(Compañía de teatro).—A las 8 y 12.—Sección de películas.—A las 6.—La caída.—A las 8.—Falsos testimonios.—A las 10.—Los monigotes (reestreno) y Pido la palabra.—A las 9 y 12.—La otra.—A las 10 y 12.—La suntuosa (especial). LATINA.—A las 4.—Cine-matografía.—A las 5.—La confesión.—A las 6 (doble).—El Paraíso (dos actos).—A las 8.—Cine-matografía.—A las 9.—El mundo de los niños.—A las 10 (especial).—El soldado de San Marcial (cinco actos). FRONTON CENTRAL.—A las 4.—Primer partido, 4 30 tantos.—Claudio y Edoia (rojo), contra Cecilio y Teodoro (rojo).—Segundo, 4 30 tantos.—Isidoro y Ermida (rojo), contra Fermín y Modesto (azules). LA ISLA CORTEGADA Zapatería. Inmundo surtido en toda clase de calzado para la presente estación. Núñez de Arce, 17. PAN DE VIENA MARCA SOL Caramelos, Ceres y brochos calientes mañaneros y tarde. (Pan gluten, centeno e integral). LA VIENESA Recoletos, 4; Serrano, 54; San Marcos, 26, y Postas, 4.

DOS MIL DUROS

Para nuestros lectores

EL DEBATE regala á sus suscriptores y lectores dos mil duros, distribuidos en esta forma: Mil duros para el primer premio. Mil pesetas para el segundo premio. Quinientas pesetas para el tercer premio. Doscientas cincuenta pesetas para el cuarto premio. Quinientas pesetas para cinco premios de 100 pesetas cada uno. Doscientas cincuenta pesetas para cinco premios de 50 pesetas cada uno. Dos mil quinientas pesetas para 100 premios de 25 pesetas cada uno. Para tener derecho á un billete bastará reunir Treinta vales como el que diariamente aparece en todos los ejemplares de EL DEBATE. Estos vales serán canjeados en la Administración de este periódico por los billetes definitivos. Cada suscriptor ó comprador del periódico tiene derecho á

EUREKA! Es el calzado más sólido, más elegante y más barato de España.—11, CEDACEROS, 11

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS. Table with prices for various chocolate products.

J. LUCAS IMOSI É HIJOS GIBRALTAR Agencia marítima de correos transatlánticos PARA RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, HAWAII, ETC., ETC. SALIDAS El 19 de Noviembre el vapor ACQUITAINE El 30 de Noviembre el vapor PROVENCE

Table with columns: Año, Meses, Importes, Meses. Rows for Madrid, Provincias, Portugal, Extranjeros, Unión postal, No comprendidas.

Se garantiza la comodidad, limpieza é higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y calefactores eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicina y alimentos gratis. Para la seguridad y tranquilidad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos, que les permite estar en comunicación con la tierra ó buque todo el viaje.

Agencia de publicidad COLOMINA Sucesor de STORR—La más antigua de Madrid. Precios sin competencia. para Anuncios, Reclamos, Noticias, Esquelas, y Aniversarios. Oficinas: DESEGAÑO, 9 al 13.—Teléfono 805.

D. Pedro Ramón, Ortopédico-Especialista, en Madrid Despecho en BARCELONA: calle del CARMEN, 38, piso 1.º El autor del Prototipo del tratamiento no operatorio (con Earl Zeivlig) de las hernias (quedadas) y acoyones subintinales, se hallará en MADRID los días 13, 14 y 15 del corriente Noviembre. Reclamaré de 10 á 4 y de 5 á 7 en el HOTEL DE ORIENTE, (ARENAL, 4).

AGENCIA DE PUBLICIDAD DE Emilio Cortés JACOMETREZO, 50, 1.º Esta casa se encarga de la publicación de Noticias, Reclamos, comunicaciones, etc. Esquelas de defunción y de aniversario. Combinaciones con todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. RAPIDAS PROPAGANDAS PÍDANSE TARIFAS MADRID

TÓNICO RECONSTITUYENTE Y ANTINEURÁSTENICO ELIXIR MEDINA DE "DAMIANA" COMPUESTO

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la ciencia médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reúne la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, produce muchas veces por exceso trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, carencia de energías, etc.

A VISO Para anuncios y suscripciones, en la Administración de este periódico, Barquillo, 4 y 6.

¡FUMADORES! EL HUROL, fumado con el tabaco, destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago. 1 peseta; por correo, 1,50. 8, Victoria, 8.—MADRID

LA CENTRAL ANUNCIADORA AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD Grandes descuentos. Propietario: Sebastián Borreguero Sacristán. Anuncios directos. Anuncios de todas clases en los principales periódicos económicos y combinados. Noticias. Reclamos. Artículos industriales. Esquelas de defunción, de novenario y aniversario. Pídanse tarifas gratis. Gran Centro de Colocaciones por publicidad FUENCARRAL, 30, 1.º.—MADRID

PAN DE VIENA MARCA SOL Gran Relojería de París FUENCARRAL, 59, MADRID

LA VIENESA Recoletos, 4; Serrano, 54; San Marcos, 26, y Postas, 4. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exigen. Este nuevo reloj tiene en su esfera y manecillas una composición RADIIUM. Material descubierta hace algunos años y que hoy vale 20 millones de pesetas por gramo. Este reloj en su esfera y manecillas que permiten ver perfectamente las horas de noche. Ver este reloj en la actualidad es verdaderamente una maravilla. Gran facilidad de la Casa á los señores acordotes para adquirir este reloj. EL FANTÁSTICO ¡GRAN NOVEDAD! En 5, 6 y 8 plazas, respectivamente. Al contado se hace una rebaja de un 10 por 100. Se mandan por correo certificados con aumento de 1,50 pts.

Folleto de EL DEBATE (10)

EL HUÉRFANO DEL HOSPICIO POR CARLOS DICKENS TRADUCCIÓN DE Enrique Leopoldo de Verneuil

El nuevo aprendiz con su sombrero de crespón y un bastón negro mientras él llevaba siempre su raída gorra y su calzón de piel como hijo de la caridad, le pegaba cada vez más. Carlota, por su parte, trataba también por imitar á Noé, y la señora Sowerberry era su enemiga declarada, porque su marido quería al pobre chico. Teniendo, pues, que luchar contra aquella liga y contra el disgusto que le inspiraban los funerales, Oliverio no estaba, ni con mucho, tan contento como el ratón de la fábrica en su queso de Holanda.

Para proporcionarse esta inocente diversión, Noé cogió del cabello á Oliverio, y pellizcó las orejas, llamándole hospiciano. Dijo también que pensaba ir un día á verle ahorcar, y no hubo, en fin, injuria que no se permitiese. Pero como nada de esto hiciese llorar á Oliverio, Noé ensayó un medio más ingenioso é hizo lo que otros muchos, más sagaces que Noé, hacen diariamente para caer en gracia: recurrió á las personalidades. —¡Bastardo! — exclamó —¿Cómo está tu madre? —Ha muerto—repuso Oliverio—suplico á usted que no me hable de eso. Ruborizose el chico al decir esto; su respiración era precipitada, y al ver la contracción de sus labios y narices, Claypole, creyendo que iba á llorar, volvió á la carga. —¿De qué ha muerto tu madre?—le preguntó. —De desesperación, según me han dicho—contestó Oliverio, como hablando consigo mismo,—y creo comprender lo que es morir así.

—¡Ah, miserable!—gritó Carlota, estrechando á Oliverio con toda su fuerza, que podía compararse con la de un hombre robusto.—¡Ah, ingrato, asesino, monstruo! Y á cada palabra, Carlota descargaba sobre el muchacho un furioso golpe, acompañado de un grito agudo, para mayor gloria de sus años, cuya causa defendía. El puño de Carlota no era nada ligero; pero temerosa de que no fuese lo bastante para calmar la cólera de Oliverio, la señora Sowerberry se aventuró á penetrar en la cocina, y cogiendo al muchacho con una mano, arañóle con la otra el rostro. En fin, Noé, aprovechándose de las ventajas de su posición, después de levantarse, descargó sobre Oliverio una lluvia de golpes. Semejante ejercicio era demasiado violento para que se prolongara mucho, y cuando todos tres estuvieron cansados, arrastraron hasta el sótano al chico, que gritaba y se revolvía furioso, y encerraron con llave, hecho lo cual la señora Sowerberry dejó caer sobre la silla y prorrumpió en llanto. —¡Dios mío, se va á desmayar!—exclamó Carlota.—Noé, amigo mío, trae corriendo un vaso de agua. —¡Oh, Carlota!—murmuró la señora Sowerberry con voz débil, mientras que Noé la echaba agua fría por la espalda para hacerla volver de su desmayo.—¡Oh, Carlota!, ¡qué suerte hemos tenido en no ser asesinados todos!